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or HALLGASSATOK!

" Ura m, örömmel látom, hogy az Egyház felé tekint azoknak a sze
me, akik ma az igaz békét keresik. Ezekben a zavaros időkben ő az
igazság legerősebb bástyája. Világítótoronyként sugároz igazságot és
szeretetet a háborgó világra; mer t te alapítottad, aki maga vagy az igaz
ság és a szeretet. Uram, ajándékozz meg az Egyházad iránti őszinte

engedelmesség szellemével! örömmel vál la lom, hogy az Egyház vezes
sen engem. Aki az Egyházat hallgatja, téged hallgat, Uram. Nem lehe
tek a te tanitványod, ha nem engedelmeskedem." (L elotte: Beszélgetés
a Mesterrel)

"Uram, te engem, mint a férj fiatal feleségét , ismeretlen házba ve
zett él. ahol a férfi anyja dirigál. Az Anyaszentegyház házába vittél,
hogy ott éljek teveled. A fiatalasszonynak a napával kell élnie, és
annak a törvénye sokszor keményebb, mint a férjéé. Van úgy, hogy
többet parancsol, mint kellene. Visszaél korával, tapasztalatával, te
kintélyével, respektusával. Kis menye fél tőle. Nem mer a maga mód
ján lélegzeni mellette. De férje iránti szeretetéből csendesen aláveti
magát. Én is így vagyok, Uram Istenem, alig merek az Anyaszentegy
házban önmagam lenni. Félek. Félek emberi kezétől, amely erős és
kemény. De a te szeretetedből, Uram, mindent tneqteszek, amit akar. u

(Marie Noel)

Két szöveg, kétféle megközelítés, kétfajta látás. Mind a kettő szd
zadunkból. Melyik az igaz? Nyilvánvalóan mind a kettő. Korok, em
berek, esetek szerint változóan. Aszerint, hogy az egyházi vezetőkben

az emberi - sokszor bünös elem iut-e túlsúlyra, vagy az isteni sugár
zik át. A megrendítő az, hogy mind a két gondolatmenet ugyanabban
cseng ki: Isten iránti szeretetből engedelmeskedem egyházam veze
tőinek. Mert () akarta az Egyházat, és vállalta a vele járó összes kocká
zatot.

Ez a számunk azzal foglalkozik: m i é r t kell az Egyházra hallgat
nunk és m i r e (pontosabban: Kire) kell benne hallgatnunk. Nemes
hegyi Péter bevezető cikkében nyomon követi Jézusnak, az Isten egy
szavának útját hozzánk, földi életétől az egyház keletkezésén és a
biblia lerögzitésén át az egyes emberig, s megvilágítja a Szentírás,
szenthagyomány és a tanítóhivatal szerves és szilkségszerü egységét.
Tanulmányaink ezután hármas csoportba tagolódnak. Isten szavát
mindenekelőtt a Szentírásban halljuk. Farkasfalvy Dénes az Irások
és az Egyház viszonyát tárgyalja. Figyelemreméltó cikkének dinami
káj a: a két tényező nem egymás mellett áll, hanem klJlcsönösen szüli,
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megismerjék azt, ami helyes. és erejük és bátorságuk legyen ahhoz, hogy
hirdessék a megismert igazságot.

A püspökök és a pápa természetesen nem kapnak külön klnyilatkoztatáso
kat. A Szentlélek segíti őket, hogy okosan tudják használni az emberi esz
közöket az isteni Mester tanításának megértésére. magyarázatára és a mai
problémákra való alkalmazására. Annál biztosabban akadályozza meg a Lélek ,
hogya tanító egyház ellent mondjon Krisztus szavának. minél inkább latba
vetik a tanítóhivatal képviselőI apostoli tekintélyüket egy·egy állítás rneq
hirdetésében . A püspökök és a pápa . hivatásbeli kegyelme" mégsem művel

csodát. Megtűri. hogy apostolai szózatukban tökéletlenül, egyik meqnyilat
kozással a másikat kiegészítve és javítva. a mellékes és kifejezetten figye·
lembe nem vett kérdésekben nem egyszer tévedve is, azt rnondhatn ánk, da
dogva és gügyögve hirdessék az evangél iumot. De mégis , gyatra tolm ácso
lásukon mindig átragyog az evangélium szerves egysége. és ezt a szerves
egységet sehol sem találhatom meg, ha elz árkózom a szavuk elől, Ismét az
emberi tekintély hasonlata segít rá ennek a tényállásnak a megértésére. Ha
az orvosom előfr egy gyógykezelést. hallgatok a szavára, mert tudom, hogy
jól képzett, lelkiismeretes szakember. Ha a pápa hív fel arra, hogy egy-egy
kérdésről bizonyos módon gondolkozzam, hallgatok rá, rnert tudom, hogy a
hűséges és mindent látó lsteni Mester irányít ja abban, hogy vezetésével
javamra szolgáljon,

A Vatikáni Zsinat tanítása szer int három tényezője van a kinyilatkoztatott
valóságok és szavak értelmében való haladásnak: az elmélyedő tanulmány,
a belső karizmatikus élmény, és a Szentlélek hatása alatt rnűködö tanltó
egyház magyarázata ( .Oe i Verbum " , n. 8) . Mind a három tényező szükséges ;
de nem minden katolikus hangsúlyozza egyformán az egyes tényezők fontos
ságát. Aki a tudományos kutatásnak szenteli az életét. akármennyire ismeri
is a .katollkus hitérzék" és a tanító egyház tek intélyének a fontosságát,
mégis akkor lát lezártnak egy kérdést. mikor átlátja az egyház tan ítása rnel
lett szóló érvek érvényét. Ak i tapasztalta. hogy menny ire betel jesedik a min
denütt kikristályosodó kis közösségekben az Úr szava. .ahol ketten vagy
hárman összegyűlnek a nevemben, ott vagyok köztük" (Mt 18,20). akkor lesz
egészen biztos egy·egy áIlftás igazságáról, amikor tanúja lesz : az állítás a
közösség tagjait segfti, hogy a viszontagságok között is a Szentlélek örömé
vel éljék hitüket (vö . Hessz 1,6) . Aki római szemmel nézi a hit életét. hajlik
arra, hogy az üdvösségre vezető tanltás egyre mélyebb megértéséhez szük
séges tényezők között az egyház fejének mindennapi tanításával való össz
hangot tartsa a legfontosabbnak.

A hiera rchikus egyház tek intélyének ez az erős hangsúlyozása összefügg
azzal is, hogy szinte az egész Róma a keresztény múlt emlékét hirdetI. Itt
élénk az emléke azoknak a történelmi fordulatoknak. mlkor a hivő egyház
erősen érezte egy·egy később tévesnek bizonyult irány vonzását , és a pápa 
ság gondviselésszerű hatása alatt maradt hű ahhoz a tanltáshoz, aminek ma
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